



slovenija



transplant

Zavod RS za presaditve organov in tkiv,
Slovenija-transplant,
Zaloška 7, 1000 Ljubljana

Spletni strani: www.slovenija-transplant.si
www.europeandonationday.org

Telefon: + 386 1 300 68 60

Faks: + 386 1 300 68 66

Direktorica:

prim. Danica Avsec, dr. med., svetnica

GSM: + 386 41 760 917

E-pošta: danica.avsec@slovenija-transplant.si

Daj življenju
priložnost



Slovenski
transplantacijski
program

Nacionalna transplantacijska mreža je bila v Sloveniji ustanovljena leta 1998. Sestavljajo jo donorski in transplantacijski centri v UKC v Ljubljani in Mariboru ter v splošnih bolnišnicah v Celju, Murski Soboti, Novi Gorici, Izoli, Ptuj, Novem mestu in na Jesenicah.



Vlada Republike Slovenije je ustanovila javni zdravstveni Zavod RS za presaditve organov in tkiv Slovenija-transplant potem, ko je bil leta 2000 sprejet prvi slovenski transplantacijski zakon.

Slovenija-transplant je osrednja nacionalna ustanova, ki povezuje vse ustanove in vse vidike na področju presajanja delov človeškega telesa za namen zdravljenja: pravne, etične, organizacijske, izobraževalne in znanstveno raziskovalne.

Slovenija-transplant je odgovoren za razvoj, optimizacijo in racionalizacijo dejavnosti presajanja na podlagi doseženih rezultatov, za sistem organov, tkiv in celic na nacionalni ter medna-rodni ravni ter za informacije in komunikacijo z mediji.

Centralna koordinacijska pisarna se nahaja v prostorih Slovenija-transplanta. Dva centralna transplantacijska koordinatorja sta na voljo 24 ur dnevno vse dni v letu.

Slovenija se je priključila Eurotransplantu 5. januarja 2000. Danes v Eurotransplantu sodelujejo Avstrija, Belgija, Hrvaška, Nemčija, Nizozemska, Luksemburg in Slovenija. Sodelovanje v tej veliki transplantacijski mreži prinaša veliko koristi: boljši izid presaditve, pomoč pri zelo nujnih primerih, zmanjšane možnosti izgube organov, prenos najboljših kliničnih praks, itd. V zadnjih 10 letih smo povprečno izmenjali 57% ledvic, 40% src in prav toliko jeter.



Presajanje je splošno sprejet način zdravljenja, s pomočjo katerega se je izboljšalo ali ohranilo na tisoče življenj. Sam postopek od darovanja do presaditve dela človeškega telesa pa je zelo zapleten. Vključuje številne posameznike, strokovne ekipe in vidike kot so zakonodaja, strokovne smernice, izobraževanje, usposabljanje, ozaveščanje javnosti in nenazadnje tudi finančni vidik.

Velik problem v svetovnem merilu danes predstavlja pomanjkanje razpoložljivih organov.

Izboljšani operativni postopki, mednarodno sodelovanje, učinkovito izobraževanje medicinskega osebja in splošne javnosti, so pomembni koraki pri reševanju pomanjkanja.

Hkrati je treba zagotoviti legitimnost, prepoved komercializacije, objektivnost, učinkovitost in preglednost. Nikoli ne smemo pozabiti, da je v postopke presaditve vključena celotna družba, od vsakega posameznega darovalca, družine, medicinskega osebja, do vladnih in nevladnih skupin ter mednarodnih ustanov.

Ustanove, ki sodelujejo v transplantacijskem programu:

